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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

S E R A F I N I . — Ai Ministri per la solida­
rietà sociale, di grazia e giustizia e dell'in­
terno. — P e r s a p e r e : 

q u a l i s i a n o le v a l u t a z i o n i d e l G o v e r n o 
sul f e n o m e n o d e l l o s f r u t t a m e n t o s e s s u a l e 
de i m i n o r i e su i t ra f f ic i a d e s s o c o n n e s s i e 
q u a l i i n i z i a t i v e a b b i a a s s u n t o o i n t e n d a a s ­
s u m e r e p e r s t r o n c a r e q u e s t o f e n o m e n o . 

( 3 - 0 0 5 2 0 ) 

S B A R B A T I , P R O C A C C I e C E N T O . - Al 
Presidente del Consiglio dei ministri. — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

c o n l ' a r r e s t o d e l c i t t a d i n o c a m b o ­
g i a n o C a o L e n g H o u t s t a v e n e n d o a l l a l u c e 
u n a d i f fusa r e t e d i c o n t a t t i t r a p r e s u n t i 
pedof i l i n e l n o s t r o P a e s e , c h e p o r t a n u o ­
v a m e n t e a l l a r i b a l t a il d r a m m a t i c o p r o ­
b l e m a d e l l a v i o l e n z a e s e r c i t a t a su i m i n o r i 
a d o p e r a d i t r a f f i c a n t i i n t e r n a z i o n a l i e d i 
s f r u t t a t o r i - : 

q u a l i m i s u r e i n t e n d a a d o t t a r e p e r 
p r e v e n i r e e d a f f r o n t a r e il g r a v i s s i m o p r o ­
b l e m a d e l l o s f r u t t a m e n t o s e s s u a l e d e i m i ­
n o r i , a n c h e e x t r a - c o m u n i t a r i , e p e r p r e v e ­
n i r e e r e p r i m e r e gli a b u s i s u l l ' i n f a n z i a . 

( 3 - 0 0 5 2 1 ) 

C È . — Al Ministro dell'interno. — P e r 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

la c r o n a c a di m a r t e d ì 3 d i c e m b r e 
1996 r i p o r t a d i u n t e n t a t i v o , f o r t u n a t a ­
m e n t e s v e n t a t o , d i r a p i m e n t o d i u n n e o ­
n a t o n e l l a c i t t à d i D e s e n z a n o a d o p e r a d i 
u n a n o m a d e ; 

n e i g i o r n i s c o r s i a l l ' a e r o p o r t o d i F i u ­
m i c i n o è s t a t o f e r m a t o u n c i t t a d i n o e x t r a ­
c o m u n i t a r i o c o n fa lso ' p a s s a p o r t o be lga , 
m e n t r e t e n t a v a d i i n t r o d u r r e n e l n o s t r o 
p a e s e q u a t t r o m i n o r i e x t r a c o m u n i t a r i ; 

i fa t t i s o p r a d e s c r i t t i n o n r a p p r e s e n ­
t a n o e p i s o d i e s t e m p o r a n e i , m a c o s t i t u i ­
s c o n o s i t u a z i o n i c r i m i n o s e c h e si r i p e t o n o 
e v a n n o a d a g g i u n g e r s i a l l a m o l t i t u d i n e di 
fa t t i a n a l o g h i c h e si v e r i f i c a n o o g n i g i o r n o , 
m a c h e n o n r a g g i u n g o n o la r i b a l t a de l l a 
c r o n a c a ; 

q u e s t i e p i s o d i m o s t r a n o i n e q u i v o c a ­
bi l i a s p e t t i co l l ega t i a l p r o b l e m a d e l l a i m ­
m i g r a z i o n e i r r e g o l a r e e c l a n d e s t i n a ; 

il r i p e t e r s i d i t a l i e p i s o d i c r i m i n o s i h a 
f a t t o n a s c e r e s e n t i m e n t i d i i n s i c u r e z z a e di 
r a b b i a n e l l e c o m u n i t à loca l i , c h e p o t r e b ­
b e r o s f o c i a r e i n r e a z i o n i v i o l e n t e d a p a r t e 
d e l l a p o p o l a z i o n e civi le d i f r o n t e a l l a la ­
t i t a n z a d e l l ' a z i o n e p r e v e n t i v a d a p a r t e 
d e l l o S t a t o ; 

a n c h e a l l a l u c e deg l i a c c o r d i d i 
S c h e n g e n , l ' I t a l ia , s u l l a q u e s t i o n e d e l l ' i m ­
m i g r a z i o n e , è c o n s i d e r a t a il « v e n t r e m o l l e 
d e l l ' E u r o p a » - : 

c o m e i n t e n d a r i s o l v e r e il p r o b l e m a 
d e l l o s f r u t t a m e n t o s e s s u a l e d e i m i n o r i e se , 
i n p a r t i c o l a r e , i n t e n d a p r e v e d e r e in p r o ­
p o s i t o p r o c e d u r e p e r l ' i d e n t i f i c a z i o n e c e r t a 
deg l i s t r a n i e r i e x t r a c o m u n i t a r i e p e r 
l ' e s p u l s i o n e r a p i d a d e l l e c e n t i n a i a d i m i ­
g l i a i a d i c l a n d e s t i n i e x t r a c o m u n i t a r i d e d i t i 
a d a t t i v i t à c r i m i n o s e , c o m e q u e l l e d e s c r i t t e 
n e l t e r r i t o r i o d e l l a R e p u b b l i c a i t a l i a n a . 

( 3 - 0 0 5 2 2 ) 

M A G G I . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

il d r a m m a t i c o t e m a d e l l ' a b u s o e d e l l o 
s f r u t t a m e n t o s e s s u a l e d e i m i n o r i è t o r n a t o 
a d e s s e r e d i f o r t e a t t u a l i t à , a n c h e i n c o n ­
s i d e r a z i o n e d e i r i f less i i n t e r n a z i o n a l i evi­
d e n z i a t i d a l l a c r o n a c a degl i u l t i m i g i o r n i ; 

o l t r e a l l ' a s p e t t o r e p r e s s i v o , è f o n d a ­
m e n t a l e p o r s i il p r o b l e m a d e l c o n t r o l l o 
p r e v e n t i v o d e l f e n o m e n o - : 

q u a l i s i a n o l ' o r i e n t a m e n t o e le i n i z i a ­
t ive d e l G o v e r n o i n m e r i t o . ( 3 - 0 0 5 2 3 ) 
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D ' A M I C O . — Al Ministro dell'interno. — 
P e r s a p e r e : 

q u a l i s i a n o le i n f o r m a z i o n i i n p o s ­
s e s s o de l G o v e r n o i n m e r i t o ai f a sc ico l i 
r i s e r v a t i , r i n t r a c c i a t i n e i loca l i de l M i n i ­
s t e r o d e l l ' i n t e r n o , su l l e m o d a l i t à de l r i t r o ­
v a m e n t o , su i c o n t e n u t i d e i fasc ico l i s t ess i , 
e su l l a l o r o a t t u a l e d i s t r i b u z i o n e f r a le 
p r o c u r e d e l l a R e p u b b l i c a . ( 3 - 0 0 5 2 4 ) 

M A N C U S O . — Al Ministro dell'interno. 
— P e r s a p e r e : 

se n o n r i t e n g a d i d o v e r p r e s t a r e p a r ­
t i c o l a r e a t t e n z i o n e p e r c h é s ia e v i t a t a la 
e v e n t u a l i t à , i n t e o r i a t u t t ' a l t r o c h e d a 
e s c l u d e r e , c h e , n e l l ' a s s i e m e i n o r g a n i c o e 
p r i v o di i n d i c i a d e g u a t i c o s t i t u e n t e 
l ' e n o r m e r e p e r t o d o c u m e n t a l e r i n v e n u t o 
p r e s s o il V i m i n a l e , n o n v e n g a n o i n s e r i t i 
d o l o s a m e n t e , p e r f ini po l i t i c i o p e r s o n a l i , 
a t t i e s t r a n e i a d e t t o m a t e r i a l e , c iò a l f ine 
d i p r o c e d e r e a d u n a f o r m a l i z z a z i o n e d e l 
r e p e r t o . ( 3 - 0 0 5 2 5 ) 

M I G L I O R I , G A S P A R R I , N A N I A , S E L V A 
e A R M A R O L I . — Al Presidente del Consiglio 
dei ministri. — P e r c o n o s c e r e : 

q u a l i s i a n o le v a l u t a z i o n i d e l G o v e r n o 
su l r i t r o v a m e n t o d i c e n t o c i n q u a n t a m i l a fa­
sc icol i r i g u a r d a n t i le a t t i v i t à d e l m i n i s t e r o 
d e l l ' i n t e r n o , r i n v e n u t i p r e s s o u n d e p o s i t o 

de l m i n i s t e r o s t e s s o s u l l a v ia A p p i a i n 
R o m a . ( 3 - 0 0 5 2 6 ) 

G R I M A L D I . — Al Ministro dell'interno. 
— P e r s a p e r e : 

q u a n d o si i n t e n d a r e n d e r e n o t a la 
v e r i t à sug l i a r c h i v i s e g r e t i s c o p e r t i a l Vi­
m i n a l e , i n p a r t i c o l a r e s u l l a m a t e r i a e s u l 
c o n t e n u t o d e i fasc ico l i , n o n c h é su l r u o l o e 
s u l l e r e s p o n s a b i l i t à d e l l e p r e c e d e n t i a m ­
m i n i s t r a z i o n i e deg l i uff ici r i s e r v a t i n e l l a 
d e v i a z i o n e d a i l o r o fini i s t i t u z i o n a l i . 

( 3 - 0 0 5 2 7 ) 

P E R E T T I e F A B R I S . - Al Presidente del 
Consiglio dei ministri — P e r s a p e r e — 
p r e m e s s o c h e : 

d a v e n t i g i o r n i V e n e z i a e l a s u a l a ­
g u n a s o n o i n t e r e s s a t e d a l f e n o m e n o d e l ­
l ' a c q u a a l t a , c o n g r a v e p r e g i u d i z i o p e r l a 
r e a l t à s o c i o - e c o n o m i c a e s t o r i c a d e l l a 
c i t t à — : 

q u a l i s i a n o le i n i z i a t i v e p o s t e i n e s ­
s e r e d a l G o v e r n o p e r g a r a n t i r e il p a s s a g g i o 
d a l l a f a se p r o g e t t u a l e a l l ' avv io d e l l a fase d i 
c o s t r u z i o n e d e l l e o p e r e , o n d e p o r r e f ine a l 
d e g r a d o d e l l a c i t t à e a i d a n n i s o p p o r t a t i 
d a i s u o i a b i t a n t i , a n c h e in c o n s i d e r a z i o n e 
d e l f a t t o c h e il P r e s i d e n t e d e l C o n s i g l i o d e i 
m i n i s t r i è a l t r e s ì P r e s i d e n t e de l c o m i t a t o 
i n t e r m i n i s t e r i a l e p e r l a s a l v a g u a r d i a d i V e ­
n e z i a . ( 3 - 0 0 5 2 8 ) 




